

Eks-księgowe nie kwapią się do spłaty długów

Trzy były księgowe Szkoły Podstawowej nr 13 i nieistniejącego już Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 5, skazane w czerwcu za defraudację pieniędzy ze szkolnych kont, nie spieszą się ze spłatą zobowiązań wobec miasta i starostwa. Do oddania mają niemało, bo w sumie około 170 tys. zł. Z tej kwoty zwrócono tylko część pieniędzy i to wyłącznie starostwu, z którego placówki dwie księgowe w latach 2002-2004 wyprowadziły blisko 90 tys. zł.

Do starostwa wpłynęło, jak na razie, tylko 37 tys. zł, które wpłaciła Teresa M. Ta sama księgowa, zanim

przeniosła się do ZSP nr 5, wraz z inną współniczką z SP nr 13 wyprawa- dziły ponad 80 tys. zł. Jak mówi Adam Jarząbek, dyrektor trzynastki, na konto szkoły od skazanych nie wpłynęła jeszcze ani jedna złotówka. Zarówno miasto, jak i starostwo zwróciły się do Sądu Rejonowego w Bełchatowie o nadanie wyrokom klauzuli wykonalności, by należność mógł ściągnąć komornik.

Wszystkie trzy skazane zostały przez sąd na dwa lata więzienia, Teresa M. w zawieszeniu na pięć lat, Emilia M. na dwa lata, a asystentka Zofia P. na trzy lata. (GREG)

Będzie sprawniej, będzie szybciej

Nowe oblicze zyska wydział komunikacji i dróg w bełchatowskim starostwie. Od 3 września na petentów będzie czekał nowy system obsługi klienta.

Jak mówi Edward Olszewski, wicestarosta bełchatowski, usprawnienia mają zlikwidować kolejki w wydziale komunikacji, który jest najbardziej obleganym wydziałem starostwa. Wydłużony zostanie czas rejestracji od godz. 7.45 do 16.45, każdy z interesantów odwiedzający wydział otrzyma wydany przez system

bilet, wyznaczający datę i godzinę rejestracji.

– Zamontowane na korytarzu wyświetlacze będą przywoływać zapisane osoby do wyznaczonych stanowisk – mówi Krzysztof Borowski, inspektor ds. informacji starostwa. – To z pewnością usprawni działanie wydziału – dodaje.

Pomóc w tym ma też powiększone pomieszczenie, nowością będzie dziesięć wydzielonych stanowisk obsługi przygotowanych dla rejestrujących pojazdy mieszkańców. (GREG)



Maszyna do wydawania specjalnych biletów ma być lekarstwem na kolejki w wydziale komunikacji i dróg starostwa

FOT. GREG

Rok po licytacji majątku w Krzesławie ten, kto przetarg wygrał, aktu własności w rękę nie ma, na pieniądze czekają też wierzyciele

Moje, a jednak nie

Pola zaorane, zboże zasiane, wyczyszczony teren wokół dworku. Wszystko tak jakby nowy gospodarz już był. I niby jest, bo przecież wadium już wpłacił, w każdej chwili może dopłacić resztę. Cały majątek, czyli prawie 150 ha gruntów i kompleks dworski, wylicytował za 3,8 mln zł. – Czekam od października, przecież to jest chore, bo ciągle nie mam w rękę aktu własności – załamuje ręce Władysław Gabrysiak. – Gdybym tylko wiedział, w co się pakuję...

Razem z nim czeka około stu pracowników zakładu produkującego sprzęt AGD w Krzesławie. Właściciel tamtej firmy splajtował kilka lat temu. Pieniądze z licytacji miały być przeznaczone m.in. na zwrot zaległych pensji. W październiku było to ok. 1,8 mln zł. Suma, za jaką kompleks sprzedano, zadziwiła wszystkich łącznie z osobami, które do przetargu stanęły. A tych było aż 15.

– Ale ja do tej pory nie wiem, czy jestem u siebie – mówi Władysław Gabrysiak. – Ciągłe jakieś protesty, procedury, dzierżawcy. A ja chcę tu coś zacząć robić.

Sławomir Malinowski, burmistrz:

– Sytuacja w Krzesławie mnie martwi. Szczególnie, że końca impasu nie widać



FOT.EMD

I zaczął, bo planował reaktywować gorzelnię. – Przecież ja już tu tyle pieniędzy włożyłem – mówi.

Sędzia prowadzący sprawę Krzesłowa mówi, że ta wcale nietypowa ani wyjątkowa nie jest. – To po prostu dowód na to, jak niewydolne jest prawo egzekucyjne – zaznacza.

Bo Sąd Rejonowy w Bełchatowie oddalił już całą serię zażaleń od konkurentów, którzy do przetargu też stawali. Obudził się też dawny właściciel majątku. Aktualnie sąd zajmuje się „zażaleniem na zwolnienie od kosztów przebiecia”.

– Osoby, które składają zażalenia, wykorzystują każdą możliwość opóźnienia działań – dodaje sędzia. – Pocztowe awizo odbierane jest w ostatnim możliwym terminie. Staramy się wszystko przyspieszyć, ale kolejne procedu-

ry muszą być przestrzegane. Nie ma możliwości szybszego wyegzekwowania tych pieniędzy. A przecież w grę wchodzi praca pracownicza.

Opóźnieniami zaskoczony jest też Sławomir Malinowski, burmistrz Zelowa. – Niedawno rozmawiałem z nabywcą majątku – mówi Malinowski. – Ma faktycznie związane ręce. To jest jakaś nienormalna sytuacja.

Tym bardziej, jak mówi, że na pieniądzech zależy wielu osobom, Gabrysiak w Krzesławie to również praca dla mieszkańców okolicy.

– Mielśmy nadzieję, że w końcu te budynki przestaną straszyć – dodaje burmistrz.

Sam Władysław Gabrysiak opowiadając o tym, co w Krzesławie się dzieje, już nawet się nie denerwuje. – Jestem już zrezygnowany – tłumaczy. – Tak naprawdę to nie wiem już, o co chodzi. I nic nie można zrobić.

Sędziowie podkreślają, że wszystkie możliwości zażaleń jeszcze nie są wyczerpane. Wszystko zależy od pomysłowości prawników. I, powtarzają, nic nie można zrobić.

EWA DRZAZGA

e.drzazga@dziennik.lodz.pl

Pomnik wójta jak nowy

ZELÓW ■ Liczący ponad 150 lat nagrobek Jana Duszka, dawnego wójta Zelowa i Pożdżenic, odnawiają piotrkowscy konserwatorzy. Pomnik z piaskowca przewieziono już z cmentarza ewangelickiego do ich pracowni. Jak mówi ks. Mirosław Jelinek, proboszcz parafii Ewangelicko-Reformowanej w Zelowie, okazało się, że po zabiegach pomnik będzie wyższy o prawie pół metra.

– Prawdopodobnie ziemia lekko się zapadła – dodaje ks. Mirosław Jelinek. – Zdaniem konserwatorów piaskowiec jest bardzo dobrze zachowany i retusz przywróci mu

pełny blask. Tym bardziej, że litery złobione są bardzo głęboko i starannie.

Ustalili, że kamień przywieziono w XIX wieku z okolic Kielc. Jan Duszek pochodził z jednej z najznamienitszych zelowskich rodzin. Był nauczycielem, wiadomo również, że przepisał dla parafii jeden z rękopisów Jana Amosa Komenskigo.

Nagrobek wyremontowany ma być do końca października, prace kosztować będą ponad 20 tys. zł, dofinansuje je wojewódzki konserwator zabytków. (EMD)

Przedłużyli termin

Do 5 września przedłużono termin składania wniosków w ramach dofinansowania podręczników i mundurków dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych. Tylko do końca lipca (pierwszego wyznaczonego terminu) do szkół podstawowych wpłynęło 289 wniosków o dofinansowanie podręczników i odpowiednio 340 i 269 wniosków o dopłaty do mundurków w gimnazjach i podstawówkach.

Kuratorium dołoży do każdego mundurka 50 zł. Warunkiem uzyskania pomocy jest dochód w rodzinie, który nie może przekraczać 351 zł na osobę. Wysokość dofinansowania na podręczniki nie jest jeszcze znana. (GREG)

KRÓTKO Z GMIN

SUCHCICE, GM. DRUŻBICE

Dożynki czas zacząć

10 wiosek weźmie udział w dożynkach parafialnych w Suchcicach. Uroczysta msza, na której rolnicy będą dziękować za plony, rozpocznie się o godz. 14. Na procesji pokażą się również gospodynie z okolicznych miejscowości, które przygotują dożynkowe wieńce.

SZCZERCÓW

Gminne drogi do roboty

Prawie 197 tys. zł będą kosztowały remonty dróg na terenie gminy. Dojazdowe drogi do pól będą naprawione w Żabczance, Kuźnicy Lubieckiej, Stanisławowie Drugim i Folwarku na łącznym odcinku 5 km. Firma, która prace wykona, złożyła najtańszą ofertę. Wybrano ją spośród pięciu innych. (EMD)

ZAWADY, GM. BEŁCHATÓW

Porozmawiają o maszcie

Do kolejnego spotkania władz gminy z mieszkańcami wsi Zawady w sprawie planów budowy masztu dojdzie w najbliższy wtorek w świetlicy przy targowicy. Podczas spotkania mają być przedstawione nowe propozycje lokalizacji inwestycji. Obecny będzie także przedstawiciel inwestora. Początek o godz. 18. (GREG)

3481013 OGLOSZENIE

Zakład Energetyczny Łódź Teren S.A.

Rejon Energetyczny Bełchatów informuje o przerwach w dostawie energii elektrycznej związanych z wykonaniem prac planowych.

data	godzina	miejsowość
31.08.2007 r.	godz. 8 - 14	Zelów, ul. Piotrkowska, Wolności, Krótka, Bełchatów, ul. Wspólna;
3.09.2007 r.	godz. 8 - 14	Wykno, Trzcianica, Jawor, Emilianów, Dobrzełów, Bełchatów, ul. Nowa, Dolna, Wodna, Żabia;
4.09.2007 r.	godz. 8 - 14	Bocianicha, Kolonia Bocianicha, Kociszew, Kolonia Kociszew, Zagłówek, Karczmy Kuźnica, Pawłowa, Kociszew Poręba, Zabłoty;
5.09.2007 r.	godz. 8 - 14	Podklucze, Załuże, Szczerców, ul. Mickiewicza, Piotrkowska, Cmentarna, 3 Maja, Mickiewicza, Północna, Kwiatowa;
6.09.2007 r.	godz. 8 - 14	Lubiec, Bogumiłowice, Ostrolęka

3466460 OGLOSZENIE

Przedsiębiorco skorzystaj z BEZPŁATNYCH usług informacyjnych dot. m.in. programów pomocowych, źródeł finansowania działalności gospodarczej, finansów, podatków i prawa.

Więcej na www.frgz.pl/pk

Zapraszamy do Punktu Konsultacyjnego w Piotrkowie Trybunalskim
Al. 3 Maja 2 (budynek ROKA), 97-300 Piotrków Tryb., tel. (044) 649 99 72